

Споры вокруг СМТ и ОРТ продолжаются

«Почему в нашей стране боятся независимых телевизионных каналов?»- задается вопросом Раджаб Мирзо на страницах «СССР» (№49 от 3.12.09г).

Уже месяц, как перестал транслировать первый независимый телеканал СМТ. Вероятно это первое «усилие» правительства в преддверие предстоящих парламентских выборов в Таджикистане. Потому что в предыдущих парламентских выборах в 2005 году единственной «живой трибуной» политических партий было телевидение «Сомониён», однако после выборов у канала возникали проблемы, а затем он вовсе прекратил свое вещание.

Сегодня эти же трудности постигли и канал СМТ. Несколько дней тому назад руководство данного канала сообщило о том, что они установили новый радиопередатчик в 29 частоте, что позволяет увеличить число их зрителей. Однако это радость длилось не долго. После установки радиопередатчика у канала возникли проблемы. Оказалось, что на этой же волне, транслирует первый российский телевизионный канал (ОРТ). По словам руководителя телецентра 201 российской дивизии Николая Беркалова, они также имеют разрешение на распространение своих передач на данной частоте. Тогда возникает вопрос, почему же данную частоту дали также и «СМТ»? В свою очередь представители министерства транспорта и коммуникации заявляют, что оба канала незаконно используют данную частоту.

-К тому же не следует забывать, -отмечает автор, что у комитета по телевидению и радио с каналом ОРТ и раньше возникали споры. Первые обвинили их в том, что они задолжали комитету, и пока не будет погашена задолженность, ОРТ не дадут разрешение на трансляцию. Российская сторона в свою очередь отмечает, что они готовы заплатить данную сумму, но не согласны с другими условиями, выдвинутыми таджикской стороной.

По мнению Раджаба Мирзо, в этих спорах, которые получают то политическую, то экономическую окраску, страдает первый отечественный независимый канал. И это все происходит накануне парламентских выборов.

Подытоживая свою мысль, автор считает, что процесс с «СМТ» имеет свои цели, и данный спор решится только весной 2010 года, после того, как пройдут парламентские выборы в стране.